# 外卖里的"怪东西"是他自己放的

## 一男子敲诈多个店家被起诉

□见习记者 谢钱钱 通讯员 金玮菁

本报讯 男子郭某看中外卖 "商机",点外卖后自导自演在餐品 中放异物,以差评为由敲诈商家钱 款。日前,宝山区人民检察对这起 敲诈勒索案提起公诉。 胡某是某美食广场一家锅贴店的经营者。今年7月的一天,一位顾客郭某联系上他,称通过外卖平台购买其外卖,却发现肉馅中有黑色不明物体。胡某遂向外卖平台发起退款,并和对方通过微信电话协商赔偿事宜,最后商定由胡某赔偿10倍于订单价格287元作为补偿。

然而,当晚胡某和隔壁煎包店 老板杜某聊起此事时,杜某称前几 日自己也遇到了同样的情况,对方 要求退一赔五,否则就差评。经比 对,这两个顾客的微信号是同一 个,外卖地址也是同一地区。两人 顿觉事有蹊跷,商量将郭某约出 来,见面后真相才能被揭穿。经杜 某和胡某质问,郭某称他们是一个 4-5人团伙,专向外卖中投放异物 进行敲诈,自己只负责打电话。胡 某一听事态严重,立即报警。

经讯问,郭某交代,根本没有什么团伙,只有他一个人。一开始他点外卖时确实发现餐品有问题,经联系商家,很快得到退款,就动起了

歪脑筋。经查,郭某采用这种方式在 "美团""饿了么"平台上敲诈5家商户,获取钱款共计1000余元。

宝山检察院经审查认为,郭某 以非法占有为目的,多次敲诈勒索 他人钱款,犯罪事实清楚,证据确 实充分,以敲诈勒索罪对其提起公 诉。

#### "微信加好友"套路深

背后隐藏着大骗局

□记者 陈颖婷 通讯员 沈增辉

本报讯 你的微信有没有收到 过美女头像的好友申请?加上好友 后,对方就会开始和你套近乎,培 养感情,而一旦熟悉了,对方立刻 就会介绍"投资平台"、"赌博网 站"给你,号称是赚大钱的机会。 近日,浦东警方就破获一起这样的 网络电信诈骗案。

今年7月25日,浦东公安分局 东明路派出所接到报案,市民任先 生称遭遇网络诈骗。7月18日,任 先生的微信收到一个昵称为"笑䏝" 的陌生女子发来的好友申请。添加 好友后,对方非常热情,对任先生关 怀备至,两人很快擦出火花,彼此之 间的"感情"迅速升温。

几天之后, "笑胈"突然向任 先生推荐了一个叫做"鑫达商城" 的投资平台,还贴心地将下载用的 二维码发送了过去。据她介绍,这 个平台可以投资各类期货商品,风 险小收益高,是个赚钱的好机会。 任先生心驰神往,立即下载安装,想都没想就丢了5700元进去投资。当他开始尝试交易时,却发现这个软件根本无法提现,他抱着疑问想要询问"笑胈",哪知对方早已将其拉黑。至此,任先生这才意识到自己被骗了。

接报后,浦东公安分局反诈打击专班会同三林公安处及派出所迅速开展调查,成功确认对方身份,这是一个以段某某为首,席某、王某某为成员的诈骗团伙。进一步分析研判后,警方顺利掌握了三人的行踪,并于9月7日晚分别在陕西、山西等地将该团伙三名成员一网打尽。

到案后,三人交代他们建立美女照片的微信账号,再通过"附近的人"功能添加男性网友。在获取对方信任后,便开始推荐自己制作的用于诈骗的 APP,一旦对方下载转账,便将对方拉黑。目前,3 名犯罪嫌疑人已被浦东警方刑事拘留。案件正在进一步审理中。



2名被告人被提起公诉

□记者 胡蝶飞

本报讯 记者从虹口区人民检察院获悉,该院日前以重大责任事故罪,对上海嘉里食品工业有限公司火灾案被告人马某某、李某某提起公诉。

经查,2019年12月13日上午,上海某建设发展有限公司电焊工马某某在现场监护人员李某某擅

离职守的情况下,在上海嘉里食品工业有限公司酯交换车间三楼平台处,擅自违规进行电焊动火作业,导致高温焊渣溅落,引燃途经的平板车上的食品油外包装纸箱,形成阴燃(无火焰缓慢燃烧)。后纸箱被运输至上海嘉里食品工业有限公司仓库一食用油堆垛处,引发明火火灾,造成直接财产损失 2883 万余元。

#### 怪!面试通过却只上一天班

男子与钱财竟一同"消失"

□见习记者 翟梦丽 通讯员 陈勇

本报讯 男子面试成功后却只上了一天班,深夜带走店内钱财后 "消失"。近日,徐汇警方抓获一名 多次实施盗窃的犯罪嫌疑人。

今年8月7日,徐汇区某商场一餐饮店店长杨女士接待了一张姓男子的应聘申请,经过面试,杨女士留下了他,并约定来店上班。没想到第二日,张某在工作了一天后,并没有返回员工宿舍。9日一早,杨女士就接到张某发来的消息称他不想来了……

"起先,我也没放在心上,就正常维持店面的运营,但9日下班和同事清点收银款时,发现少了一千多元现金,便连夜和同事调阅店铺里的监控,看到有人打开了收银台拿钱,身影有点像张某。"来到田林所报案的杨女士说道,"想联

系张某,但是他把我微信拉黑了, 联系不上,我就赶紧来报警求助。"

接到报警后,田林新村派出所会同刑侦等部门立即开展调查,并根据店铺内提供的视频资料,迅速锁定了嫌疑人,并于当月11日中午在一网吧内将犯罪嫌疑人张某抓获。

到案后,嫌疑人张某对自己的 盗窃行为供认不讳。他称在店里干了一天后,觉得工作太累太麻烦, 而且员工宿舍距离店铺太远就不想 干了。当晚离开后,无所事事的他 在外兜了一圈,回想起店内收银台 的钥匙是一直插着的,或许会有钱 拿,于是特意返回了店铺,拉开抽 屉,偷走了营业款。经过讯问,警 方还发现,张某此前曾多次在该商 场的店铺内实施盗窃,因涉及金额 较小,店家并未报案。

目前,犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,案件仍在进一步调查中。



## 南京路步行街 东拓段开街迎大客流

警方全力保安全

□杨奕 摄影报道

本报讯 9月12日,南京路步行街东拓段的正式开街,同时2020上海旅游节开幕,迎来了逛街打卡的大客流。黄浦警方增派了警力,落实应对预案,武警和民警联手,在各条支马路口加强执勤和疏导,并采取单向通行的举措,防止对冲,确保游客安全有序通行。

## 武警迎来 首批新战友

□记者 汪昊 通讯员 刘威 摄影报道

本报讯 日前,武警上海总队执勤三支队迎来了首批 2020 年度夏秋季人伍新兵。据悉,该批 400 余名新战友,主要来自湖南、福建、安徽、四川、河北以及上海("五省一市"),满怀激情奔赴军营,即将开启军旅新生活。在经过三个多月的新训生活后,他们将由普通地方青年转变成为合格的武警战士。

图为新战友跟随引导员走出火车站



## 小伙裸聊"女网友"反被录下不雅镜头

□记者 夏天 通讯员 林桢淑

本报讯 小伙自以为与"女网友"裸聊,哪料被对方黑进手机,获取了自己的裸聊视频,被勒索钱财。近日,黄浦区人民检察院以敲诈勒索罪对赖某某、刘某彬、张某某、刘某坤等 4 人提起公诉。

一个午后,小王通过网页弹窗 加了一个名为"小女人"的QQ账号,经一番热络聊天,"小女人"主动 发来一小段自己的裸露视频,询问 小王是否愿意与其裸聊,犹豫再三 后小王同意了对方的请求。

根据"小女人"的指示,小王 点击对方发来的链接下载某 APP, 并按提示输入验证码后,与对方开 始了"裸聊"。殊不知,对方通过 先前发送的链接"黑"进小王的手 机,获取小王手机通讯录内的信 息,并将小王露脸"裸聊"过程悄 <sup>始录天</sup>

在结束视频后,"小女人"原 形毕露,威胁小王若不打钱,便将 录下的"裸聊"视频发至其手机通 讯录里的所有好友,小王这才恍然 大悟,自己是落入了别人设计好的 圈套!

经查,今年3月至4月间,被告人赖某某、刘某彬、张某某、刘某彬、张某某、刘某地这四名"抠脚大汉",伪装成女人的身份专门添加男性为Q好友,利用事先准备好的女子裸露视频和专门的话术,多次在网络上引诱被害人视频"裸聊"录制"裸聊"过程,再通过黑客软件获取被害人的手机通讯录,以将视频发送给被害人亲友为由进行恫吓,要挟被害人支付钱财。

## 谁动了便利店的关东煮锅?

□记者 夏天 通讯员 孙晓光

本报讯 便利店的关东煮还没开卖,锅却没了。近日,奉贤 检方对一名涉盗窃物流仓库中暂 存便利店设备的犯罪嫌疑人提起 公诉。

今年6月27日,某公司物流仓库的场地上堆放了很多物流仓库的场地上堆放了很多物资——收银机、电饭煲、柜台桌等,厂区物流叉车司机王某路过,起了贪念,分批将关东煮机器、电子秤和收银机运回了家。

王某自以为无人知晓,这之 后仍是如常工作,直到7月20日,在奉贤区某民居内被民警抓 获。民警在其住处查获并扣押了被盗涉案物品———只关东煮锅、一台电子秤、一台收银机,经鉴定,被盗物品价值 3916 元人民币。到案后的王某对其盗窃公司财物的事实供认不讳。

原来,近期厂区物流园区负责人发现物资缺失,于7月20日通过监控集中核查,发现有一男性工作人员有盗窃行为,经过核对,发现是员工王某,遂报警。这些为便利店营业时使用的设备,闭店期间暂存于公司物流场地,如有新店开业再投放使用,且该区域的物品并非王某叉车托运经手范围。

#### 公 告

上海颖赞建设工程有限公司:

李文军向我局提出工伤认定 申请一案 (案号:奉贤人社受 (2020)字第2300号),我局已依 法予以受理。因无法通过直接送 达或邮寄等方式向你单位送达工 伤认定申请受理决定书,依照相 关法律法规,现向你单位公告送 达。自公告发布之日起,经过六 十日,即视为送达。

特此公告。

奉贤区人力资源和社会保障局 二〇二〇年九月十四日